

把需要跑腿的事交给“跑手” 淄博首个政务“跑团”博山开跑

淄博2月21日讯 “跑腿的事都交给‘跑手’了，企业啥都不用管，这给我们节省了大量时间。”近日，山东巨盛玻璃有限公司的工作人员通过“跑团”服务拿到了安全生产三级标准化认证证书。2月21日，淄博市行政审批服务局为博山区创新推出的“跑团”授旗，标志着淄博市首个政务“跑团”正式开跑。

前不久，上述企业通过镇便民服务中心“跑团”窗口提出了申请。按照以往的做法，镇便民服务中心会帮助企业做好协调，由企业工作人员到博山区政务服务中心办理。现在有了“跑团”业务，镇便民服务中心的“跑手”全程替企业代办，很快就跑完了所有手续。

无独有偶，在博山区白塔镇，淄博慎昌机械制造有限公司受厂区面积所限，发展面临瓶颈。得知这一情况后，白塔镇“跑团”上门提供代办服务，协同自然资源部门与企业面对面分析工作方案，逐项理清工作重点和办理时限，最终帮助企业在最短时间内完成了土地和建设手续审批。

“政策熟、标准熟、部门熟，我们这些优势能进一步提升服务企业的效率，让企业把更多时间和精力用在发展上。”白塔镇经委科员赵金学说，随着镇级“跑团”的设立，他也变成了一名“跑手”。

2月21日，淄博市行政审批服务局针对博山的这一做法，开展了专题调研。当天，在位

于博山区白塔镇的孝妇河科创走廊，淄博市首个政务“跑团”正式授旗开跑，博山区第一个企业全生命周期服务中心揭牌启用。

在1月30日召开的博山区产业发展大会上，作为“促进产业高质量发展十四条措施”之一的政务“跑团”被提出。2月9日，博山区政府印发《关于全面推行行政“跑团”工作机制的实施意见》，分区、镇、村三级构建“跑团”网络体系，打造一支服务项目、服务企业、服务群众的“跑手”队伍。

经过试运行，博山区政务服务中心、10个镇便民服务中心已全部开设“跑团”窗口。博山区政务服务中心还设有“跑团”会商室，开通了4151890“跑团”热线，梳理形成了首批289项“跑团”服务事项清单，建立了首批40人的区镇两级“跑手”队伍，并于2月14日开展了专题培训。截至目前，“跑团”已为2个市重大项目、17个区重点项目开展帮办代办服务，主动对接企业86家，提供服务230余人次。

与此同时，博山区围绕企业开办、发展经营、人才招引等八个全流程服务模块，建设“部门指导+镇办管理+园区运营”的企业全生命周期服务中心。在当天的活动中，首个企业全生命周期服务中心在白塔镇启用。

大众日报淄博融媒体中心记者 韩凯 见习记者 吴昊成



老年养生中心 来了会唱歌剧的理发师

2月21日，二月二，龙抬头。淄川留仙湖老年养生中心来了一位特殊的客人，会唱歌剧的理发师——王桂香，她义务为居住在这里的老人们理发、唱歌，耐心地 and 老人拉家常互动，充分调动起了老人的情绪，让大家倍感温暖。

王桂香是一位从淄川峨庄山村里走出来的、会唱歌剧的理发师，曾经上过东方卫视综艺节目“中国达人秀”，并挺进6强，一度引起社会广泛关注。

为反哺社会，十几年来，王桂香经常走进各大老年公寓做公益，理发、唱歌、陪老人聊天，深受老人们的喜爱。

大众日报淄博融媒体中心记者 王兵 侯婧



大众日报
淄博融媒体中心
服务大众 团结大众 服务大众

讲文明树新风 公益广告

森林防火 人人有责

- ◎ 不带火种进山
- ◎ 不在山上野炊
- ◎ 不在林内燃放烟花爆竹
- ◎ 不烧荒
- ◎ 不在林区打火把照明
- ◎ 不在林区吸烟
- ◎ 不在林区内烧纸、上香
- ◎ 不在林内放火驱赶动物
- ◎ 未成年人不玩火
- ◎ 不在林内生火取暖



森林火灾报警电话 12119